

# 颐和路上的“南京区”

夏风微凉,站在江苏路广场鼓楼区招商服务中心门口,放眼望去,江苏路、宁海路、颐和路同时映入眼帘。对比都市里的喧嚣,郁郁葱葱的树阴下的颐和路公馆区显得宁静而致远。然而,悠闲地行走于其间的行人却鲜少知道,上世纪三四十年代,一帮汉奸在日本人的授意下,于颐和路21号建立了汪伪特工“南京区”,并在宁海路25号设立了看守所。从此之后,国民党的特工与汪伪“南京区”特工的暗战在南京城里不断上演。

如今虽已物是人非,但这些依然矗立的法国梧桐和那些充满民国风情的建筑,不仅目睹了有识之士壮志未酬身先死,也见证了随着日本投降后,汉奸们树倒猢猻散的“凄凉”晚景……(详见A18、A19版)

本版摄影 快报记者 顾炜

### ★发现周刊重奖征线索

请将您所知道的神秘离奇事情,或令您迷惑的见闻谜团,提供给《发现》周刊,让我们一起去发现,并把我们的发现告诉更多读者。线索一经采用,重奖100~1000元。报料电话:025-84783612 84783552

开车不用手,  
眼睛就是方向盘

A20

人天生就是食肉  
动物吗?

A21

通济门,600年来  
谜一样的老城门

A22